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Enquête réalisée en ligne du 24 au 26 

janvier 2023

Méthode des quotas et redressement 

appliqués aux variables suivantes : 

Sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et 

région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en 

pourcentage.

• Les chiffres « Février 2022 » proviennent 

d’une enquête réalisée en ligne le 27 février 
2022 (soit quelques jours après le début de 

l’invasion russe), auprès d’un échantillon de 
1 161 personnes représentatif des Français 

âgés de 18 ans et plus pour RTL et M6.

.

Méthodologie d’enquête

Échantillon de 1 017 personnes, 
représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage
mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que
le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur
observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis
qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des quotas.

Intervalle de confiance
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Très intéressé(e) Plutôt intéressé(e)

Plutôt pas intéressé(e) Pas du tout intéressé(e)

Ne se prononce pas

Près d’un an après le début de la guerre, une part importante des Français déclare toujours s’intéresser aux 
actualités concernant la guerre en Ukraine

Êtes-vous intéressé(e) ou non par les actualités concernant la guerre menée par la Russie à l’Ukraine ?

À tous, en % 

Intéressé(e) : 74%

Pas intéressé(e) : 25%

76

73

58

65

74

79

82

77

71

75

65

78

79

82

86

89

79

64

65

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées

Catégories populaires

Inactifs

Diplôme inférieur au Bac

Diplôme supérieur à Bac +2

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. Ensemble

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane

% Intéressé(e)

- 28

* Mesure effectuée 3 jours après le début de l’invasion russe en Ukraine

92 74
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févr. 2022* janv. 2023

-16

-18

-30

-23

-15

-14

-13

-17

-20

-15

-12

-9

-7

-10

-20

-20

-21
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49

39

11

1

Rester limité à la Russie et l'Ukraine

S'étendre à d'autres pays de l'Europe de l'Est

S'étendre jusqu'en France

Ne se prononce pas

Si au début du conflit, les Français pensaient majoritairement que celui-ci allait s’étendre à d’autres pays
d’Europe de l’Est, la moitié des Français estiment désormais que celui-ci restera limité aux frontières russo-
ukrainiennes

Selon-vous le conflit va-t-il… ?

À tous, en %

Rappels Février
2022 *

32 +17

58 -19

10 +1

- +1

* Mesure effectuée 3 jours après le début de l’invasion russe en Ukraine

Evolutions
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30

47

14

8

1

Tout à fait solidaire Plutôt solidaire

Plutôt pas solidaire Pas du tout solidaire

Ne se prononce pas

En ce début d’année 2023 plus de 3/4 des Français expriment leur solidarité avec le peuple ukrainien. Près 
d’un an après le début du conflit on note cependant qu’1 Français sur 5 n’exprime pas de solidarité.
Diriez-vous que vous vous sentez solidaire ou non des Ukrainiens ? 

À tous, en % 

Solidaire : 77%

Pas solidaire : 22%

% Solidaire

77
77

67
67

78
80

84

77
73

80

72
77

88
47

72
89
91

89
85

66
76

Hommes
Femmes

18-24 ans
25-34 ans
35-49 ans
50-64 ans

65 ans et plus

Catégories aisées
Catégories populaires

Inactifs

Diplôme inférieur au Bac
Diplôme supérieur à Bac +2

S'intéressent à la guerre en Ukraine
Ne s'intéressent pas à la guerre en Ukraine

Symp. LFI
Symp. PS

Symp. EELV
Symp. Ensemble

Symp. LR
Symp. RN

Sans préférence partisane

- 31

* Mesure effectuée 3 jours après le début de l’invasion russe en Ukraine

94 77
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févr. 2022* janv. 2023

-15

-18

-27

-22

-14

-15

-13

-18

-18

-15

-26

-9

-5

-10

-12

-24

-15
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Les Français se montrent particulièrement favorables à des sanctions économiques contre la Russie et ses personnalités,
ainsi qu’à l’accueil des réfugiés en France. Alors que plusieurs pays dont la France ont annoncé l’envoi de chars aux forces
ukrainiennes, 2/3 des Français se déclarent favorables à la livraison d’armes de la France à l’Ukraine.

Etes-vous favorable ou opposé(e)… ?

À tous, en %

45

28

42

28

35

25

17

12

31

47

31

36

28

33

30

23

14

15

16

20

23

29

30

33

9

9

10

15

13

12

22

31

1

1

1

1

1

1

1

1

Au gel des avoirs financiers de personnalités russes

A l’accueil en France des réfugiés ukrainiens qui en font la demande

A la prise de sanctions économiques contre la Russie

A des livraisons d’armes de la France à l’Ukraine

A ce que la Russie soit exclue pendant de nombreuses années des
compétitions sportives internationales

A ce que la France arrête ses relations diplomatiques avec la Russie

A l’intervention de forces armées de l’OTAN en Ukraine

A l’intervention de forces armées françaises en Ukraine

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé(e) Tout à fait opposé(e) Ne se prononce pas

76 83 -7

75 79 -4

73 84 -11

64 71 -7

63 72 -9

58 66 -8

47 53 -6

35 37 -2

Favorable  
Rappels Février

2022  *

* Mesure effectuée 3 jours après le début de l’invasion russe en Ukraine

Evolutions
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L’opinion concernant différentes mesures dans le contexte de la guerre en Ukraine, selon la proximité politique

Etes-vous favorable ou opposé(e)… ?

À tous, en % de réponses « Favorable »
Proximité politique

Ensemble LFI PS EELV Ensemble LR RN
Sans 

préférence

Au gel des avoirs financiers de personnalités 
russes

76 71 91 85 88 85 65 75

A l’accueil en France des réfugiés ukrainiens qui 
en font la demande

75 72 88 89 86 79 62 75

A la prise de sanctions économiques contre la 
Russie

73 72 91 82 84 77 63 70

A des livraisons d’armes de la France à l’Ukraine 64 67 77 76 76 74 56 59

A ce que la Russie soit exclue pendant de 
nombreuses années des compétitions sportives 

internationales
63 52 79 74 71 74 58 61

A ce que la France arrête ses relations 
diplomatiques avec la Russie

58 65 66 66 62 52 56 58

A l’intervention de forces armées de l’OTAN en 
Ukraine

47 54 49 58 53 56 39 48

A l’intervention de forces armées françaises en 
Ukraine

35 47 41 54 40 39 32 31



Contacts

Jean-Daniel Lévy
Directeur Délégué Harris Interactive 

01 44 87 60 66

jdlevy@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être 

accompagnée des éléments techniques suivants :

Les noms « Harris Interactive », le nom des commanditaires de 

l’étude, la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l'échantillon.

Pierre-Hadrien Bartoli
Directeur des études politiques

01 44 87 61 05

phbartoli@harrisinteractive.fr
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